

中华人民共和国主席令

(第四号)

《中华人民共和国反间谍法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年4月26日修订通过,现予公布,自2023年7月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年4月26日
(新华社北京4月26日电)

中华人民共和国主席令

(第五号)

《中华人民共和国青藏高原生态保护法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年4月26日通过,现予公布,自2023年9月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年4月26日
(新华社北京4月26日电)

十四届全国人大常委会第二次会议在京闭幕

表决通过新修订的反间谍法、青藏高原生态保护法

习近平签署主席令予以公布

表决通过新修订的全国人大常委会组成人员守则等 赵乐际主持会议

新华社北京4月26日电 十四届全国人大常委会第二次会议26日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的反间谍法、青藏高原生态保护法。国家主席习近平分别签署第4、5号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了新修订的全国人大常委会组成人员守则。会议表决通过了第十四届全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。国务委员王小洪,最高人民法院

院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志列席会议。

习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信。

习近平指出,50年来,中国始终坚定

维护国际知识产权多边体系,与世界知识产权组织合作不断拓展深化,取得丰硕成果。中国始终高度重视知识产权保护,深入实施知识产权强国建设,加强知识产权法治保障,完善知识产权管理体制,不断

强化知识产权全链条保护,持续优化创新环境和营商环境。中国愿进一步深化同世界知识产权组织的友好合作,共同推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展、更好增进人类福祉。

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动当日在北京举行,由全国知识产权宣传周活动组委会主办。这次活动的主题是“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”。

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动在京举行

丁薛祥宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京4月26日电 4月26日,中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动在京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动,宣读习近平主席贺信并致辞。

丁薛祥指出,习近平主席专门发来贺信,充分体现了对知识产权工作的高度重视。新时代十年,中国把知识产权保护工作摆在更加突出的位置,出台一系列重大政策、行动、规划,实行严格的知识产权保护制度,知识产权事业发展取得历史性成就,走出了一条中国特色

知识产权发展之路。中国知识产权事业快速发展,有力促进了创新型国家建设,为高质量发展提供了重要支撑。

丁薛祥强调,中国将全面加强知识产权保护工作,加快建设知识产权强国,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局,着力实现高质量发展。进一步加强知识产权制度建设,加快完善知识产权法律体系,健全知识产权权益分配机制,完善专利商标审查等政策,更好发挥对激励创新的保障作用。严格依法保护知识产权,完善行政保护体系,健全司法保护体系,强化知识产权全链条保护,

营造公平竞争的市场环境。着力推动知识产权转化,培育和发展知识产权要素市场,激励知识产权创造和运用,支撑实体经济创新发展。持续优化知识产权公共服务,提高知识产权公共服务可及性和普惠性,促进创新成果更好惠及人民。深入宣传知识产权文化理念,提升社会公众知识产权文化意识,厚植创新发展的人文社会环境。

丁薛祥表示,中国愿与世界知识产权组织建立更加紧密的合作关系,携手推进国际知识产权合作,为人类的繁荣进步作出新贡献。他提出三点建议:一

是共同完善知识产权全球治理,坚定维护以世界知识产权组织为核心的知识产权多边体系,推动全球知识产权治理体制向着更加公正合理方向发展。二是共同促进知识产权高效创造运用,坚持开放包容、平衡普惠的原则,推进知识产权国际交流合作,让创新成果更好造福人类。三是共同推动知识产权保护国际合作,依法严厉打击各类知识产权侵权行为,推动知识产权平等保护,在市场化法治化原则基础上开展技术交流合作。

世界知识产权组织总干事邓鸿森出席活动并致辞。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电 (记者周圆 樊曦)记者26日从全国总工会获悉,今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个,其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个,用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示,今年

表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看,表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类,以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型,奖状、奖章和

先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%,高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面,评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则,重点向产业工人倾斜,注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选,产业工人412名,占41.6%;其他一线职工和专业技术人员235名,占23.7%;科教人员215名,

占21.7%。当前,农民工已成为产业工人的主体,今年共表彰农民工167人,占16.9%,比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族,少数民族73人;女性216人。

该负责人介绍,今年的单列表彰名额主要有两类,第一类是全国职工职业技能大赛优胜者,单列23个奖章名额;第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作作出突出贡献的先进集体和个人,单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

新华社北京4月26日电 国家防汛抗旱总指挥部日前通报了2023年全国防汛抗旱行政责任人、大江大河、大型及防洪重点中型水库、主要蓄滞洪区、重点防洪城市、南水北调东线及中线工程沿线防汛行政责任人和沿海地区防汛行政责任人名单。

这是记者26日从应急管理部了解到的信息。据悉,此举依据是《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国防汛条例》《中华人民共和国抗旱条例》关于防汛抗旱工作实行各级人民政府行政首长负责制的规定。

此次共通报防汛抗旱行政责任人2521名,其中北京、天津、内蒙古、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、四川、贵州、云南、陕西、宁夏、新疆等20个省(自治区、直辖市)由政府主要负责同志担任全省(自治区、直辖市)防汛抗旱行政责任人,新疆生产建设兵团防汛抗旱行政责任人。此外,全国333个地级行政区有249个由党政主要负责同志担任防汛抗旱行政责任人,较2022年增加22个。

国家防汛抗旱总指挥部通报二〇二三年全国防汛抗旱行政责任人名单

政策举措全力促发展惠民生的通知

新华社北京4月26日电 日前,国务院办公厅印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入实施就业优先战略,优化调整稳就业政策措施,多措并举稳定和扩大就业岗位,全力促发展惠民生。

《通知》明确三方面政策。一是激发活力扩大就业容量。加大对吸纳就业能力强的行业企业的扩岗政策支持,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制,对吸纳高校毕业生等重点群体就业的,一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。支持金融机构开展稳岗扩岗服务和贷款业务,优化贷款审批流程,增加信用贷等支持。发挥创业带动就业倍增效应,支持重点群体从事创意经济、个性化定制化文化业态等特色经营,落实创业担保贷款及贴息政策,简化担保手续,落实免除反担保要求。加大技能培训支持力度,大规模开展重点行业、急需紧缺职业(工种)技能培训,按规定给予职业培训补贴、技能提升补贴等支持。继续实施失业保险稳岗返还政策,中小微企业按不超过上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按不超过30%返还。

二是拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业创业。鼓励企业吸纳就业,对企业招用符合条件的未就业高校毕业生、登记失业青年的,可发放一次性吸纳就业补贴。鼓励引导基层就业,稳定基层服务项目规模,实施“大学生乡村医生”专项计划,支持到城乡社区就业创业。支持国有企业扩大招聘规模,稳定机关事业单位岗位规模,实施2023年百万就业见习岗位募集计划,落实就业见习补贴等政策。

三是强化帮扶兜牢民生底线。加强困难人员就业帮扶,提供“一对一”就业援助,对符合条件的困难毕业生发放一次性求职创业补贴。保障困难群众基本生活,做好失业保险金、代缴基本医疗保险费和失业农民工一次性生活补助等发放。将符合条件的生活困难失业人员及家庭,纳入最低生活保障、临时救助等社会救助范围。及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,按规定向困难群众足额发放物价补贴。

《通知》要求,各地要加强组织实施,细化实化政策措施,持续优化经办流程,加快推进网上办理。要规范资金管理使用,严格履行程序规定,健全风险防控机制,保障资金安全运行。

读书千字摘

言

受金钱的利诱或政治的威胁而委身于人是可耻的,无论是对威胁没有胆量抵抗而投降,还是贪求财产和政治地位。
——柏拉图

人生最美好的东西是不要钱的。
——克利福德·奥德茨

评

习近平总书记:马克思主义尽管诞生在一个半多世纪之前,但历史和现实都证明它是科学的理论,迄今依然有着强大生命力。马克思主义深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类社会进步指明了方向;马克思主义坚持实现人民解放,维护人民利益的立场,以实现人的自由而全面的发展和全人类解放为己任,反映了人类对理想社会的的美好憧憬;马克思主义揭示了事物的本质、内在联系及发展规律,是“伟大的认识工具”,是人们观察世界、分析问题的有力思想武器;马克思主义具有鲜明的实践品格,不仅致力于科学“解释世界”,而且致力于积极“改变世界”。在人类思想史上,还没有一种理论像马克思主义那样对人类文明进步产生了如此广泛而巨大的影响。

诗

爱是一场远方独自的焚烧,是用灰烬重塑的自我,是疼到毁灭之时的一声喊叫,是喊叫之后永恒的沉寂。我以旋转的方式向你靠近,如激流上的花朵,如花朵下的漩涡。我听见时间以时间的速度下坠,撞击,轰鸣。噢,我坚持以我的方式等你辨认,也这样辨认你。半辈子耗尽,半辈子耗尽了啊!我混迹于人群,哑口无言。而爱,是你满头白发时,准确地叫出了我的名字后,比天空更深的沉默。
——余秀华《辨认》

理

拿破仑的骑兵论证:法国兵骑术不精但纪律严明,擅长整体作战,马木留克兵擅长单打独斗,但无组织纪律性。法国兵战前有畏敌情绪。拿破仑论证道:2个马木留克兵可以打败3个法国兵,100个法国兵与100个马木留克兵势均力敌,300个法国兵能胜300个马木留克兵,而1000个法国兵完全可以打败1500个马木留克兵。实战的结果,印证了拿破仑的论证。

史

倒霉的手稿写完了,但不能寄走,因为身边一分钱也没有,付不起邮资和保险金;而保险又是必要的,因为我手稿的副本。所以我不得不请你在星期以前寄点钱来。如果你能寄来两英镑,那就好了,因为我几笔小额债务的付款日期推迟到星期一,到期绝不能再拖了。你也理解,恰好在现在,我又来逼你,我是多么难受呵。但这是万不得已。我能不能找个弄钱的门路。未必有人会在这样缺货币的情况下来写关于“货币”的文章!写这个问题的大多数作者都同自己研究的对象有最好的关系。

——《马克思致恩格斯》
(正向平 辑)

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749